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Πρόλογος Προέδρου 

 

 

 

ο Τμήμα Κοινωνιολογίας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών, στο Πάντειον Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και 
Πολιτικών Επιστημών είναι το πρώτο Τμήμα Κοινωνιολογίας, που δημιουργήθηκε στην Ελλάδα. Λειτουργεί από το 1984 και το 2020 
κλείνει τριάντα έξι χρόνια αδιάλειπτης λειτουργίας. Καλύπτει και υπηρετεί τη διδασκαλία και την έρευνα, σε μεγάλο φάσμα των 
κλάδων και των γνωστικών αντικειμένων της επιστήμης. Στο πλαίσιο του Τμήματος Κοινωνιολογίας λειτουργούν τέσσερις Τομείς: 
Γενικής Κοινωνιολογίας, Νεοελληνικής Κοινωνίας, Κοινωνικής Μορφολογίας και Εγκληματολογίας. Έχει αναπτύξει και είναι σήμερα 
σε λειτουργία δύο Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ): «Κοινωνιολογία» και «Εγκληματολογία». Το Τμήμα μας συμμετέχει 
ακόμη στο Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Φύλο, Κοινωνία, Πολιτική» του Παντείου Πανεπιστημίου.  
 Το Τμήμα Κοινωνιολογίας συμμετέχει με μεγάλες αξιώσεις και πολύ σημαντικό εύρος εργασιών στη μελέτη των αναλυτικών 
ζητημάτων της Κοινωνιολογίας και τη συστηματική διερεύνηση των κοινωνικών προβλήματων στην ελληνική κοινωνία ή την 
παγκόσμια σφαίρα, είτε με θεωρητικές προσεγγίσεις είτε με εμπειρικές (ποιοτικές και ποσοτικές) διερευνήσεις. Η εξαιρετική και ευρεία 
επιστημονική εργασία των μελών του Τμήματος, συνοδεύεται από τις πολλές και αξιόλογες διδακτορικές διατριβές, οι οποίες έχουν 
εκπονηθεί, υποστηριχθεί και εγκριθεί στο πλαίσιο της λειτουργίας του. Οι διδάκτορες του Τμήματος Κοινωνιολογίας έχουν διακριθεί, 

Τ 
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στους ακαδημαϊκούς θεσμούς, ως διδάσκοντες, καθηγητές διάφορων βαθμίδων ή, ακόμη, έχουν εκλεγεί σε ύπατες ακαδημαϊκές θέσεις, στο 
Πάντειο Πανεπιστήμιο και σε άλλα ακαδημαϊκά Ιδρύματα.  Η βασική έρευνα στο πλαίσιο του Τμήματος συμπληρώνεται από προτάσεις 
των μελών του σε καίρια αντικείμενα, οι οποίες σκοπεύουν στην αντιμετώπιση κρίσιμων ζητημάτων της κοινωνικής οργάνωσης και των 
θεσμών της. Η γνώση και οι δυνατότητες των μελών του Τμήματος έχουν, από πολλών ετών, γίνει το κίνητρο για την αξιοποίηση τους σε 
δημόσιους θεσμούς της ελληνικής κοινωνίας. Σταχυολογώ τις πιο σημαντικές διακρίσεις των σημερινών και των παλαιότερων μελών του 
Τμήματος Κοινωνιολογίας: 
-Η Καθηγήτρια Βασιλική Αρτινοπούλου έχει διατελέσει, μεταξύ άλλων, Πρόεδρος του Κέντρου Θεμάτων Ισότητας (ΚΕΘΙ), Αναπλ. 
Πρόεδρος του ΟΚΑΝΑ και είναι Πρόεδρος του Κεντρικού Επιστημονικού Συμβουλίου Φυλακών. 
-Η Καθηγήτρια Χριστίνα Ζαραφωνίτου είναι Πρόεδρος του ΔΣ του ΝΠΙΔ «Επάνοδος» για την Επανένταξη Αποφυλακιζόμενων και 
Εθνική Αντιπρόσωπος στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο για την Πρόληψη του Εγκλήματος (EUCPN).  
-Ο υπογράφων τον παρόντα χαιρετισμό, Καθηγητής Ανδρέας Λύτρας, υπηρέτησε ως Διευθυντής του Εθνικού Ινστιτούτου Εργασίας και 
της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης, διετέλεσε Διοικητής στο ΓΝΑ «Κοργιαλένειο-Μπενάκειο», ΕΕΣ, ενώ υπήρξε και Πρόεδρος του 
Συμβουλίου Ανώτατης Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΣΑΠΕ).   
Ο Καθηγητής Γεώργιος Νικολόπουλος διετέλεσε Πρόεδρος του ΔΣ του ΝΠΙΔ «Επάνοδος» για την Επανένταξη Αποφυλακιζόμενων, ενώ 
υπηρετεί ως Βοηθός του Συνηγόρου του Πολίτη.  
-Ο Ομότιμος Καθηγητής Θεόδωρος Σακελλαρόπουλος, διετέλεσε Γενικός Γραμματέας, στο Υπουργείο Εργασίας.  
-Ο Ομότιμος Καθηγητής Παναγιώτης Τσίρης είναι Πρόεδρος του Οργανισμού Πνευματικής Ιδιοκτησίας.  
-Ο Ομότιμος Καθηγητής Ευστάθιος Τσοτσορός έχει υπηρετήσει ως Αντιπρόεδρος του ΔΣ - Γενικός Διευθυντής και Διευθύνων Σύμβουλος 
του Οργανισμού Ανασυγκρότησης Επιχειρήσεων, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος των ΕΛΠΕ και της ΕΚΟ, ενώ για χρόνια ήταν 
επικεφαλής μεγάλου ιδιωτικού ραδιοτηλεοπτικού σταθμού.  
-Ο εκλιπών Ομότιμος Καθηγητής Βασίλης Φίλιας (μεταξύ των ιδρυτών του Τμήματος) υπήρξε Πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου 
Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ) και της Ολυμπιακής Αεροπορίας. 
 Τα στελέχη του Τμήματος Κοινωνιολογίας, έχουν διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην εξέλιξη του Παντείου Πανεπιστημίου. Στη 
διοίκηση του Πανεπιστημίου και των Σχολών του συμμετείχαν οι παρακάτω Καθηγητές και Καθηγήτριες: 
-Η εκλιπούσα Ομότιμη Καθηγήτρια Αλίκη Γιωτοπούλου-Μαραγκοπούλου (1979-1980, 1983-1984) έχει διατελέσει Πρύτανις1. 
-Ο Ομότιμος Καθηγητής Παναγιώτης Τσίρης έχει εκλεγεί και υπηρέτησε ως Πρύτανης (2007-2011) και Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου 
του Ιδρύματος. 

 
1 Το όνομα του Ιδρύματος, εκείνη την εποχή, ήταν Πάντειος Ανωτάτη Σχολή Πολιτικών Επιστημών. 
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-Ο εκλιπών Ομότιμος Καθηγητής Βασίλης Φίλιας υπηρέτησε ως Πρύτανης (1981-1982) του Ιδρύματος2. 
-Η Καθηγήτρια Βασιλική Αρτινοπούλου υπήρξε Αντιπρύτανης (2009-2011) του Πανεπιστημίου. 
-Η Καθηγήτρια Χριστίνα Ζαραφωνίτου υπηρέτησε ως Αντιπρύτανης (2016). 
-Ο γράφων το παρόν κείμενο, Καθηγητής Ανδρέας Λύτρας, έχει εκλεγεί και υπηρέτησε, ως Αντιπρύτανης (2007-2011), στο Πάντειον 
Πανεπιστήμιο. 
-Ο Καθηγητής Χαράλαμπος Οικονόμου εξελέγη και υπηρετεί ως Αντιπρύτανης του Ιδρύματος. 
-Ο εκλιπών Καθηγητής Κωνσταντίνος Παπαθανασόπουλος υπηρέτησε ως Αντιπρύτανης (1995-1998). 
-Ο Ομότιμος Καθηγητής Θεόδωρος Σακελλαρόπουλος εξελέγη και υπηρέτησε, ως πρώτος Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών3. 
 Πολλοί των αποφοίτων του Τμήματος Κοινωνιολογίας είναι Καθηγητές στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, ενώ πολλές χιλιάδες 
εργάζονται ως δημόσιοι υπάλληλοι και λειτουργοί ή ως στελέχη στον ιδιωτικό τομέα. Οι πλείστοι των αποφοίτων του Τμήματος έχουν 
μια μακρόχρονη, πλέον, και ενεργή πορεία στην απασχόληση, παρά την αναμφισβήτητη ταλαιπωρία της κοινωνίας στα δέκα χρόνια της 
δημοσιονομικής κρίσης. Έχουμε τη σιγουριά πως οι απόφοιτοι του Τμήματος, έχοντας συστηματική και εδραία γνώση για τη μελέτη των 
κοινωνικών πραγματικοτήτων, θα συμβάλλουν στη γόνιμη ανασυγκρότηση των δημιουργικών δυνάμεων της ελληνικής κοινωνίας. Η 
συνεισφορά και οι διανοητικές ωθήσεις τους είναι εύλογο να προξενήσουν την αξιοποίησή τους από τους δημόσιους θεσμούς και τους 
ιδιωτικούς ή τους συνεργατικούς φορείς. Είναι, μάλιστα, αναπότρεπτο να διαδραματίσουν, με την επιστημονική δυναμική την οποία 
διαθέτουν, καίριο ρόλο στη διοίκηση της κοινωνίας και των θεσμών της. Τα στελέχη του Τμήματος ελπίζουν αυτή η συνεισφορά των 
αποφοίτων του, να συμβάλει αποφασιστικά στην ταχεία οικονομική πρόοδο και ευημερία, με τη στήριξη των ατομικών και κοινωνικών 
δικαιωμάτων, με την ενίσχυση της ελευθερίας και των πολιτικών δικαιωμάτων του λαού, με την πλήρη και ουσιαστική ισότητα και με 
την ενδυνάμωση των συνεργατικών εγχειρημάτων και δομών, που πολλαπλασιάζουν τις ατομικές δυνατότητες και δημιουργούν 
εμπράγματες εκβολές για την αλληλέγγυα κοινωνική συνύπαρξη, δηλαδή για την πραγματική αδελφότητα. Σε εκείνη την 
προσδοκώμενη κοινωνική προοπτική, η συμμετοχή των κοινωνιολόγων στη διοίκηση, πρόκειται να υφίσταται από τη συχνότατα άδικη, 
την ιταμή (ως προς τα κίνητρα και τους σκοπούς), την στριφνή ή αυθαίρετη (ως προς την χρήση των μέσων επιβολής) και την μάλλον 
ιδιοτελή άσκηση της ισχύος, επί των προσώπων και των κοινωνικών ομάδων. Η διοίκηση οφείλει να είναι μια καίρια, αλλά αβρή, δράση 
ως προς την αντιμετώπιση των ατόμων, δηλαδή να είναι είτε μια διοίκηση πραγμάτων (ή απρόσωπων κοινωνικών σχέσεων) είτε μια 

 
2 Το όνομα του Ιδρύματος, εκείνη την εποχή, ήταν Πάντειος Ανωτάτη Σχολή Πολιτικών Επιστημών. 
3 Η αρχική ονομασία της Σχολής ήταν η ακόλουθη: Σχολή Κοινωνικών Επιστημών και Ψυχολογίας.  
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διαχείριση θεσμοθετημένων τεχνικών διευθετήσεων, με στρατηγική την ισότιμη συμμετοχή των πολιτών στην κοινωνικά ωφέλιμη και 
συλλογική ευημερία.  
 Οι σπουδές στην Κοινωνιολογία, λοιπόν, έχουν λογική και ανταποκρίνονται σε άμεσες κοινωνικές ανάγκες. Η κοινωνιολογία 
είναι επιστήμη της νεωτερικότητας. Γεννιέται από την αποκρυστάλλωση των θεσμών των αστικών επαναστάσεων και της βιομηχανικής 
επανάστασης. Είναι εφαρμοσμένη σε όλες τις εκδοχές της, παρά το γεγονός ότι διαθέτει ευρύτατο γνωστικό βάθος. Καθώς δημιουργείται 
σε ένα περιβάλλον πρωτοφανούς, για την ιστορία της ανθρωπότητας, πλουραλισμού, ενσωματώνει τις εντάσεις όλων των κοινωνικών 
υποκειμένων, των λογικών τους και των κοινωνικών στρατηγικών τους. Διαθέτει, λοιπόν το ίδιο δυναμικό των εντάσεων και των 
αντιπαραθέσεων, για το οποίο είναι περίφημη η δημοκρατία. Δύο πράγματα δεν ανέχεται η κοινωνιολογία: το φασισμό και τον ρατσισμό 
οποιασδήποτε μορφής. Για αυτό το λόγο καταργήθηκε από τα φασιστικά καθεστώτα, τις δικτατορίες και τις πολιτικές εκφράσεις του 
ερέβους, ενώ ταυτόχρονα διώχθηκαν οι λειτουργοί της. 
 Είναι γεγονός, ότι οι φοιτητές του Τμήματος Κοινωνιολογίας εντάσσονται σε ένα νέο και πολύ ενδιαφέροντα κόσμο. Η διαδικασία 
της εκπαίδευσής τους είναι σύνθετη και απαιτητική. Εμπεριέχει την ανάγκη για πειθαρχημένη και, σε ορισμένες τεχνικές πλευρές, 
σχολαστική μελέτη του δεδομένου γνωστικού φάσματος της επιστήμης. Η προσωρινή καθυπόταξη του μελετητή στην αξίωση για κριτική 
αναπαραγωγή της υπάρχουσας γνώσης συμβαδίζει με την καλλιέργεια της απαραίτητης επιστημονικής ελευθερίας. Η τελευταία είναι ο 
προθάλαμος για τη γόνιμη κοινωνιολογική έρευνα και τη συνεχή παραγωγή νέας γνώσης, με την αξιοποίηση των δόκιμων συστατικών 
της επιστημονικής ανάλυσης και με οχήματα: την αμφιβολία, τη βάσιμη αμφισβήτηση, την προβολή κριτικών αναθεωρήσεων ή ακόμη 
την προώθηση ανατροπών των θεωρητικών επιλογών και των μεθόδων προσέγγισης. Με βάση τα προηγούμενα, να έχετε τη σιγουριά 
ότι η απαιτητική προσέγγιση των θεωρήσεων, των μεθόδων ή των τεχνικών μελέτης των κοινωνικών πραγματικοτήτων είναι διεξοδική. 
Αυτή η επιστήμη, η Κοινωνιολογία, ενώ πατά εξαιρετικά καλά πάνω στο έδαφος της πραγματικότητας, δεν έχει πρακτικά όρια. Τα όρια 
της είναι τα όνειρα για μια γόνιμη και ευημερούσα κοινωνία. Κάντε τις δικές σας επιλογές.   
Σάς χαιρετώ όλους 

O Πρόεδρος του Τμήματος 
Λύτρας Ανδρέας, Καθηγητής 
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1. Παρουσίαση του Τμήματος Κοινωνιολογίας 

 
 

 

1.1 Ιστορικό του Τμήματος  
 
Το τμη μα Κοινωνιολογι ας του Παντει ου Πανεπιστημι ου Κοινωνικω ν και Πολιτικω ν Επιστημω ν εδρευ ει στο κλασικο  κτηριακο  χω ρο του 

Πανεπιστημι ου στην Αθη να, περιοχη  Καλλιθε ας, Λεωφο ρου Συγγρου  136. Το Τμη μα ιδρυ εται στην Πα ντειο Ανωτα τη Σχολη  Πολιτικω ν Επιστημω ν 

το 1984, μαζι  με τα δυ ο α λλα πρω τα Τμη ματα που προε κυψαν απο  την το τε ανα πτυξη της Σχολη ς αυτη ς και την δημιουργι α τριω ν βασικω ν 

Τμημα των: Πολιτικη ς Επιστη μης, Δημο σιας Διοι κησης και Κοινωνιολογι ας. Ει ναι το πρω το Τμη μα Κοινωνιολογι ας στην Ελλα δα. 

Η ανάπτυξη του Τμήματος Κοινωνιολογίας αποτέλεσε την βάση της ανάπτυξης των Κοινωνικών Επιστημών στην Πάντειο Ανωτάτη Σχολή 

Πολιτικών Επιστημών, (η οποία και ήταν το δεύτερο Πανεπιστημιακό Ίδρυμα της Ελλάδας, ιδρύθηκε το 1928), και από τους κόλπους του Τμήματος 

Κοινωνιολογίας προέκυψαν σταδιακά το Τμήμα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Κοινωνικής Πολιτικής, το Τμήμα Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας, και 

τέλος το Τμήμα Ψυχολογίας. Αυτό συνέβη, διότι, κλάδοι των Κοινωνικών Επιστημών που με φυσικό τρόπο αναπτύχθηκαν κατ’ αρχάς στο Τμήμα 

Κοινωνιολογίας, αποτέλεσαν τη βάση της δημιουργίας των άλλων Τμημάτων.  Το Τμήμα Κοινωνιολογίας ήταν ένα από τα πρώτα Τμήματα στην 

Ελλάδα που ανέπτυξε Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών το 1997, με βάση τα Κοινοτικά Προγράμματα χρηματοδότησης, ενώ από το 1984, 

λειτουργούσε με απόφαση της Συγκλήτου, στο Τμήμα και το Μεταπτυχιακό Σεμινάριο Εγκληματολογίας, το οποίο εξελίχθηκε στο επίσημα 

αναγνωρισμένο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών Εγκληματολογίας «Η σύγχρονη εγκληματικότητα και η αντιμετώπισή της», αρχικά ως 

ΕΠΕΑΕΚ (2003) και από το 2008 και εντεύθεν ως ενταγμένο στον τακτικό προϋπολογισμό του Τμήματος Κοινωνιολογίας. Έτσι το Τμήμα 

Κοινωνιολογίας οργανώνει τη στιγμή αυτή δύο Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών, τα οποία απονέμουν επίσημα αναγνωρισμένα κρατικά 

Μεταπτυχιακά Διπλώματα Ειδίκευσης (χωρίς δίδακτρα). 
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Σήμερα το Τμήμα Κοινωνιολογίας είναι το πρώτο μεγαλύτερο Τμήμα του Πανεπιστημίου από πλευράς αριθμού μελών ΔΕΠ  και το δεύτερο 

μεγαλύτερο Τμήμα από πλευράς αριθμού ενεργών φοιτητών. 

 

 

1.2  Στελέχωση του Τμήματος σε διδακτικό και διοικητικό προσωπικό 

      

Α. Τα  μέλη ΔΕΠ του Τμήματος  
 

Καθηγητές Γνωστικό αντικείμενο Βαθμίδα Γραφείο Τηλέφωνο Email 

Αρτινοπούλου Βασιλική Εγκληματολογία με έμφαση στην 
ενδοοικογενειακή βία 

 

Καθηγήτρια Νέο Κτίριο, Ζ15 210920103 vasiliki.artinopo
ulou@panteion.

gr 
Βλάχου Βασιλική Ιστορία των εγκληματολογικών 

θεωριών 
 

Επίκουρη 
Καθηγήτρια 

Νέο Κτίριο, Δ2 2109201879 vvlachou2009@
yahoo.gr 

Γεωργοπούλου Παναγιώτα Σύγχρονη κοινωνική θεωρία Επίκουρη 
Καθηγήτρια 

Νέο Κτίριο, Ε11 2109201776 pangeorgop@g
mail.com 

Δουκέλλης Παναγιώτης Κοινωνικές δομές στην 
αρχαιότητα: εξουσία & χώρος 

 

Καθηγητής  Νέο Κτίριο, Ζ20  2109201029 panagiotis.douk
ellis@gmail.com 

Ζαραφωνίτου Χριστίνα Εμπειρική εγκληματολογία Καθηγήτρια Νέο Κτίριο, Ε7 2109201795 chrizara@pantei
on.gr 

Ζιούβας Δημήτριος Ποινικό δίκαιο Επίκουρος 
Καθηγητής 

Νέο Κτίριο, Ε19 210920790 ziouvas@pantei
on.gr 

Καντζάρα Βασιλική Κοινωνιολογία της εκπαίδευσης Καθηγήτρια Νέο Κτίριο, Ζ5 210920801 vkantz@panteio
n.gr 

Καραμπελιάς Γεράσιμος Κοινωνία & θεσμοί στην Ελλάδα Καθηγητής Νέο Κτίριο, Ζ17 2109201729 gkarabelias@ya

http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=37&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=33&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=30&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=38&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=5&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=321&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=31&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=21&lang=el
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και τα βαλκάνια με έμφαση στο 
ρολό των ενόπλων δυνάμεων 

 

hoo.com 

Κήπας Μιλτιάδης Οικονομικός και κοινωνικός 
μετασχηματισμός στα βαλκάνια 
κατά την περίοδο της μετάβασης 

 

Καθηγητής Νέο κτίριο, Ε17 2109201892 kipasmilt@yaho
o.gr 

Κοταρίδης Νίκος Κοινωνική ιστορία της νεότερης 
Ελλάδας 

 

Καθηγητής Νέο Κτίριο, Ε16 210920781 nikoskotaridis@
gmail.com 

Κοτέα Μαριάνθη Εκσυγχρονισμός και κοινωνική 
ιστορία της Ελλάδας στον 19ο 
αιώνα. Η συγκρότηση των 

πόλεων 
 

Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια 

Νέο Κτίριο, Ε17 210920783 koteamarianthi
@gmail.com 

Κωστόπουλος Τρύφων Κοινωνία & κοινότητα: τοπική 
οργάνωση & θεσμοί στο 

σύγχρονο κόσμο 

Καθηγητής Νέο Κτίριο,Ε11 2109201787 trkost@panteio
n.gr 

Λαμπρέλλης Δημήτρης Κοινωνική φιλοσοφία Καθηγητής Νέο Κτίριο,Ζ13 2109201771 dlamprel@yaho
o.gr 

Λαμπροπούλου Ευσταθία Κοινωνικός έλεγχος του 
εγκλήματος 

 

Καθηγήτρια Νέο Κτίριο, Ε2 210920804 elambro@pantei
on.gr 

Λύτρας Ανδρέας Θεωρία των κοινωνικών τάξεων Καθηγητής Νέο Κτίριο, Ζ20 2109201773 anlytras@gmail.
com 

Μελετιάδης Χαράλαμπος Παιδαγωγικές και 
επιστημολογικές τάσεις στην 

ελληνική εκπαίδευση 
 

Καθηγητής Νέο Κτίριο, Ε10 210920788 charis.meletiadi
s@panteion.gr 

Μιλένιος Φώτιος Εφαρμοσμένη Κοινωνική 
Στατιστική και Μεθοδολογία 

Ποσοτικής Έρευνας 

Επίκουρος 
Καθηγητής 

Νέο Κτίριο, Ε4 2109201798 milienios@pant
eion.gr 

Νικολόπουλος Γιώργος Διεθνείς όψεις του κοινωνικού 
ελέγχου του εγκλήματος με 

έμφαση στον ευρωπαϊκό χώρο 

Καθηγητής Νέο Κτίριο, Ε6 210920794 genik59@yahoo.
com 

http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=22&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=16&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=23&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=24&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=9&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=10&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=2&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=12&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=18&lang=el
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Οικονόμου Χαράλαμπος Κοινωνιολογία και πολιτικές 

υγείας 
 

Καθηγητής Νέο Κτίριο, Α8 2109201728 economou@pan
teion.gr 

Πρόντζας Δημήτριος Διαφθορά και Κοινωνία  Επίκουρος 
Καθηγητής 

Νέο Κτίριο, Ζ17 2109201767 d.prontzas@pan
teion.gr 

Τσίρος Νικόλαος Πολιτική κοινωνιολογία Καθηγητής Νέο Κτίριο, Α7 210920898 tsirosdimitris@
hotmail.gr 

Χάιδου Ανθοζωή Εγκληματολογία-σωφρονιστική Καθηγήτρια Νέο Κτίριο, Δ2 210920786 chaidou@pantei
on.gr 

Χαλκιά Αλεξάνδρα Φύλο & κοινωνική θεωρία Καθηγήτρια Νέο Κτίριο, Ε18 2109201787 halkiasal@outlo
ok.com 

Χουμεριανός Μανόλης Ιστορία και Κοινωνιολογία του 
Αθλητισμού στην Ελλάδα 

 

Επίκουρος 
Καθηγητής 

Νέο Κτίριο, Ε16 2109201781 mhoumer@yaho
o.com 

Χρύσης Αλέξανδρος Φιλοσοφία της ιστορίας & 
ιστορία των ιδεών 

Καθηγητής Νέο Κτίριο, Ζ14 2109201774 alex.xrisis@pant
eion.gr 

      
      
      

 

Β. Το Διοικητικό Προσωπικό του Τμήματος  

 Θέση Όνομα Τηλέφωνο E-mail 

1 Προι σταμε νη Προσωπικου  Βουκελα του Αντιγο νη 210 920 1456 sociology@panteion.gr 

2 Γραμματειακη  Υποστη ριξη Αρετουλα κη Αικατερι νη  sociology@panteion.gr 

3 Γραμματειακη  Υποστη ριξη Θεοδω ρου Βερονι κη 2109201454 sociology@panteion.gr 

4 Γραμματειακη  Υποστη ριξη Φι λη Μα γδα  sociology@panteion.gr 

 

 

http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=26&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=36&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=28&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=15&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=29&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=20&lang=el
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Γ. Ομότιμοι Καθηγητές του Τμήματος 

Αντωνοπούλου Μαρία Ομότιμη Καθηγήτρια 

Γιωτοπούλου-Μαραγκοπούλου Αλίκη† Ομότιμη Καθηγήτρια 

Καλαματιανού Αγλαϊα Ομότιμη Καθηγήτρια 

Λυδάκη Άννα Ομότιμη Καθηγήτρια 

Μαγγανάς Αντώνης Ομότιμος Καθηγητής 

Παπανεοφύτου Αγάπιος Ομότιμος Καθηγητής 
Παπαρίζος Αντώνης Ομότιμος Καθηγητής 
Σακελλαρόπουλος Θεόδωρος Ομότιμος Καθηγητής 
Σαρρής Νεοκλής† Ομότιμος Καθηγητής 

Τσίρης Παναγιώτης Ομότιμος Καθηγητής 

Τσοτσορός Ευστάθιος Ομότιμος Καθηγητής 
Φαρσεδάκης Ιάκωβος Ομότιμος Καθηγητής 
Φίλιας Βασίλης† Ομότιμος Καθηγητής 

 
 
 
 
 
 

1.3  Σκοπός και στόχοι του Τμήματος 

 

Το Τμη μα Κοινωνιολογι ας του Παντει oυ Πανεπιστημι ου ει ναι το πρω το Τμη μα Κοινωνιολογι ας της χω ρας. Ιδρυ θηκε το 1983 (Προεδρικο  
Δια ταγμα 462/29-11-83 – ΦΕΚ176/τευ χος α/30-11-83) απο  την ανασυ νθεση της Παντει ου Ανω τατης Σχολη ς Πολιτικω ν Επιστημω ν (Π.Α.Σ.Π.Ε.), 
στην οποι α και δημιουργη θηκαν τρι α βασικα  Τμη ματα. Το Τμη μα Πολιτικη ς Επιστη μης, το Τμη μα Δημο σιας Διοι κησης και το Τμη μα Κοινωνιολογι ας. 
Η Πα ντειος Ανωτα τη Σχολη  Πολιτικω ν Επιστημω ν, το δευ τερο ουσιαστικα  Πανεπιστημιακο  Ίδρυμα του Ελληνικου  κρα τους, ιδρυ θηκε το 1928, 
ονομα στηκε το 1989 Πα ντειον Πανεπιστη μιο Κοινωνικω ν και Πολιτικω ν Επιστημω ν (Π.Δ 377 ΦΕΚ 166/16-6-89).   

http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=340&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=62&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=11&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=63&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=19&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=57&lang=el
http://sociology.panteion.gr/index.php?p=personnel&section=&id=59&lang=el
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Απο  το 1984 συνεπω ς το Τμη μα Κοινωνιολογι ας αναπτυ σσεται καλλιεργω ντας με χρι ση μερα σχεδο ν ο λους τους επιμε ρους κλα δους της 
Επιστη μης που καλει ται να θεραπευ σει. Συ μφωνα δε με τα ΦΕΚ της συ στασης των Τομε ων, τα επιμε ρους γνωστικα  αντικει μενα που θεραπευ ονται 
στο Τμη μα Κοινωνιολογι ας ει ναι τα εξη ς: 
α) Τομε ας Γενικη ς Κοινωνιολογι ας (ΦΕΚ 105/τευ χος β/28-2-1985) με πεδι α διδασκαλι ας:  

• Μεθοδολογι α και επιστημολογι α των κοινωνικω ν επιστημω ν 
• Κοινωνιολογικε ς θεωρι ες και σχολε ς  
• Κοινωνικε ς δομε ς και τρο ποι παραγωγη ς 
• Κοινωνικη  αλλαγη  και κοινωνικο ς μετασχηματισμο ς 
• Θεωρι α  κοινωνικη ς πολιτικη ς 
• Κοινωνικη  φιλοσοφι α 
• Πολιτικη  Κοινωνιολογι α 
• Κοινωνιολογι α της Θρησκει ας  
• Κοινωνιολογι α του Φυ λου 
• Κοινωνιολογι α της Επικοινωνι ας 

β) Τομε ας Νεοελληνικη ς Κοινωνι ας (ΦΕΚ 105/τευ χος β/28-2-1985) με πεδι α διδασκαλι ας: 
• Καταγωγη  και εξε λιξη της νεοελληνικη ς κοινωνι ας 
• Κοινωνικε ς μεταβολε ς και τα κοινωνικα  προβλη ματα που ανε δειξε η ελληνικη  κοινωνι α μετα  το Β Παγκο σμιο πο λεμο 
• Κοινωνι α, οικονομι α, πολιτικη  και πολιτιστικη  ζωη  στον ελληνικο  19ο και 20ο αιω να 
• Κοινωνιολογι α της Υγει ας  

γ) Τομε ας Εγκληματολογι ας (ΦΕΚ 105/τευ χος β/28-2-1985) με πεδι α διδασκαλι ας: 
• Εμπειρικη  εγκληματολογι α 
• Ανα λυση των συνθηκω ν γε νεσης και εκδη λωσης της εγκληματικη ς και παρεκκλι νουσας συμπεριφορα ς 
• Μελε τη της μορφολογι ας της εγκληματικη ς και παρεκκλι νουσας συμπεριφορα ς 
• Ανα λυση των μηχανισμω ν κοινωνικη ς αντι δρασης στο ε γκλημα και την παρε κκλιση 
• Διεθνει ς και ευρωπαι κε ς ο ψεις του εγκλη ματος  
• Σωφρονιστικη  
• Ποινικο  δι καιο 

δ) Τομε ας Κοινωνικη ς Μορφολογι ας.  
Ο Τομε ας αυτο ς συστη θηκε μαζι  με τους α λλους τομει ς (ΦΕΚ 105/τευ χος β/28-2-1985), στην συνε χεια μετονομα στηκε σε Τομε α Κοινωνικη ς 

Μορφολογι ας και Ανθρωπολογι ας χωρι ς μεταβολη  του γνωστικου  αντικειμε νου (ΦΕΚ 555/τ. β/19-9-1985) και το 1990 μετονομα στηκε και πα λι σε 
Τομε α Κοινωνικη ς Μορφολογι ας με μεταβολη  και του γνωστικου  αντικει μενου (ΦΕΚ 711/τ. β/12-11-1990). Τα πεδι α διδασκαλι ας ει ναι: 

• Κοινωνικη  στατιστικη , με θοδοι-τεχνικε ς  
• Στρατιωτικη  Κοινωνιολογι α 
• Το Φαινο μενο της Διαφθορα ς 
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• Συ γχρονη Επιστημολογι α 
• Κοινωνιολογι α της Εκπαι δευσης 
• Εφαρμοσμε νη Κοινωνιολογι α 
 
Το προ γραμμα διδασκαλι ας απεικονι ζει την πολυ πλευρη αυτη  ανα πτυξη του Τμη ματος, που επιτρε πει στους φοιτητε ς να οικοδομη σουν, 

μετα  τα πρω τα δυ ο ε τη των υποχρεωτικω ν μαθημα των, τα οποι α αποτελου ν και τον κορμο  της Κοινωνιολογι ας, την δικη  τους εξειδι κευση ως 
Κοινωνιολο γων.  Η  σημαντικη  αυ ξηση του αριθμου  των φοιτητω ν και φοιτητριω ν φοιτου ν στο Τμη μα, υπαγο ρευσε τον  πλε ον φερε γγυο τρο πο 
επιστημονικη ς αντι δρασης του Τμη ματος, η τοι την διευ ρυνση και την εξειδι κευση των σπουδω ν τους, αναδεικνυ οντας την απαιτητικη  δια σταση 
που δι νει ε να σημαντικο  προβα δισμα στις κοινωνιολογικε ς σπουδε ς στη χω ρα μας.  
            Οι στόχοι του Τμήματος η ταν απο  ιδρυ σεω ς του, ο χι μο νον να εισα γει την Κοινωνιολογι α ως σημαντικο  κλα δο και Επιστη μη των 
Κοινωνικω ν Επιστημω ν στην Ελλα δα, αλλα  και να επιδιω ξει την ανα πτυξη της Κοινωνιολογι ας στην Ελλα δα. Πιο συγκεκριμε να.  

1. Να δω σει την ευκαιρι α σε παλαιο τερους επιστη μονες Κοινωνιολο γους, αλλα  και σε νεο τερους, οι οποι α ει χαν σπουδα σει στο 
εξωτερικο  κυρι ως, να στεγαστου ν σε ε να ερευνητικο  και εκπαιδευτικο  Τμη μα της Επιστη μης αυτη ς, και να εξελιχθου ν σε αξιο λογους 
ακαδημαι κου ς Ερευνητε ς και Δασκα λους.  

2. Να προωθη σει την Κοινωνιολογι α και να παρουσια σει στους χω ρους της Πολιτικη ς και του Πολιτικου  Συστη ματος, του Κρα τους και 
της Διοι κησης, των ΜΜΕ αλλα  και της Ελληνικη ς Κοινωνι ας συνολικα , την πρακτικη  της αξι α.  

3. Να αναπτυ ξει την κοινωνιολογικη  ε ρευνα και να παρουσια σει τα αποτελε σματα  της στην δημο σια ζωη .  
4. Να εκπαιδευ σει και να μορφω σει νε ους Επιστη μονες Κοινωνιολο γους, οι οποι οι στελεχω νουν το σο τα πεδι α της εκπαι δευσης και 

των κρατικω ν υπηρεσιω ν, ο σο και τα πεδι α των ιδιωτικω ν τομε ων παραγωγη ς.   
       
 
 
 
 

1.4 Διοίκηση του Τμήματος 
 
 
Η Διοι κηση του Τμη ματος ασκει ται με τον ακο λουθο τρο πο: 
 
Α. Πρόεδρος και Αναπληρωτής Πρόεδρος 
 

• Προ εδρος του Τμη ματος ει ναι ο Καθηγητη ς  κ. Λυ τρας Ανδρε ας.  
• Αναπληρωτη ς Προ εδρος ει ναι ο Καθηγητη ς κ. Κωστο πουλος Τρυ φωνας 
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Β.  Συνελεύσεις του Τμήματος 

• Ανω τατο συλλογικο  ο ργανο διοι κησης και λη ψης αποφα σεων ει ναι η Γενικη  Συνε λευση του Τμη ματος, η οποι α συγκροτει ται απο  τα 
υπηρετου ντα με λη ΔΕΠ του Τμη ματος. 

 
 
Γ. Διευθυντές Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών   
 

• Διευθυ ντρια του Προγρα μματος Μεταπτυχιακω ν Σπουδω ν Εγκληματολογι ας ει ναι η Καθηγη τρια, κ. Ζαραφωνι του Χριστι να. 
• Διευθυντη ς του Προγρα μματος Μεταπτυχιακω ν Σπουδω ν Κοινωνιολογι ας του Τμη ματος ει ναι ο Καθηγητη ς  κ. Καραμπελια ς Γερα σιμος. 

 
 
Δ. Τομείς Τμήματος και Διευθυντές 
 

• Το Τμη μα ει ναι διαρθρωμε νο στους παρακα τω Τομει ς: 
 

Τομέας Διευθυντής Τομέα  

Γενικη ς Κοινωνιολογι ας 
Εγκληματολογι ας  

Καθηγητη ς Μελετια δης Χαρα λαμπος 
Επι κουρη Καθηγη τρια Βλα χου Βασιλικη  

Κοινωνικη ς Μορφολογι ας  
Νεοελληνικη ς Κοινωνι ας                            

Καθηγη τρια Καντζα ρα Βασιλικη  
Καθηγητη ς  Κη πας Μιλτια δης 
 

  

  

 
 
Ε. Θεσμοθετημένες επιτροπές του Τμήματος  
 
Οι επιτροπε ς του Τμη ματος Κοινωνιολογι ας καθω ς και το αντικει μενο αυτω ν, αφορου ν σε: 
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Επιτροπές Αντικείμενο  

Επιτροπη  Προγρα μματος Σπουδω ν Αρμο δια να κωδικοποιει  τις προτα σεις των 
Τομε ων και να τις κοινοποιει  στη Γενικη  
Συνε λευση 

Επιτροπη  Πρακτικη ς Άσκησης Αρμο δια για τον συντονισμο , παρακολου θηση και 
ε λεγχο της πρακτικη ς α σκησης των φοιτητω ν 

Επιτροπη  Ελε γχου Μετεγγραφω ν Αρμο δια για την νομιμο τητα των μετεγγραφω ν 

Επιτροπη  Κατατακτη ριων Εξετα σεων Αρμο δια για τη διεξαγωγη  των εξετα σεων και τη 
βαθμολο γηση των γραπτω ν 

Επιτροπη  Προγραμμα των Erasmus Αρμο δια για την ανταλλαγη  των φοιτητω ν στα 
πλαι σια του Προγρα μματος 

Επιτροπη  Αξιολο γησης  Υπευ θυνη για τη διεξαγωγη  και συ νταξη της 
εσωτερικη ς αξιολο γησης 

 
 
 
 
      

 

2. Συνοπτική Παρουσίαση του Προγράμματος  Προπτυχιακών Σπουδών 

 
 

2.1 Εισαγωγή  
 

Το Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος εξελίχθηκε κατά τα τελευταία χρόνια, ανταποκρινόμενο τόσο στην πορεία ανάπτυξης της 

Επιστήμης, όσο και στις ισχυρές νέες ανάγκες της κοινωνίας σε εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο.  
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2.2 Μαθήματα υποχρεωτικά και υποχρεωτικά επιλογής, σεμινάρια, ξένη γλώσσα και μαθήματα εκτός Τμήματος 

• Το σύνολο των προσφερόμενων μαθημάτων είναι 156 (συμπεριλαμβανόμενων των ξένων γλωσσών και των μαθημα των εκτο ς τμη ματος). 
Τα μαθήματα των ξένων γλωσσών είναι ενταγμένα στο Πρόγραμμα Σπουδών κανονικά ως ιδιαίτερα μαθήματα, καθώς διδάσκεται στα 
Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά και Ιταλικά, έννοιες των Κοινωνικών Επιστημών και της Κοινωνιολογίας και όχι εν γένει η γλώσσα.   

• Τα μαθήματα  κατανέμονται σε υποχρεωτικά, δηλαδή μαθήματα τα οποία καλύπτουν πρωτίστως τα τέσσερα πρώτα εξάμηνα και επιλογής 
τα οποία κατανέμονται από το τρίτο μέχρι το όγδοο εξάμηνο. 

• Στο Πρόγραμμα σπουδών περιλαμβάνονται το σο Σεμινάρια για αντικείμενα που απαιτούν υψηλότερη ειδίκευση και αυτενέργεια, ο σο και 
μαθήματα εκτός Τμήματος που επιλέγουν οι φοιτητές – τριες από τα άλλα Τμήματα του Πανεπιστημίου. 

• Στο Τμήμα δεν υπάρχουν μαθήματα κατευθύνσεων και ο φοιτητής καθοδηγείται από την ίδια τη δομή του Προγράμματος Σπουδών και του 
Τμήματος.    

• Ο φοιτητής καλείται με την βοήθεια των διδασκόντων να διαμορφώσει μία δική του φυσιογνωμία Κοινωνιολόγου, διαμορφώνοντας έναν 
κορμό Μαθημάτων Επιλογής, πάνω βέβαια στον Βασικό Κορμό των Υποχρεωτικών, τα οποία καταλαμβάνουν τα τέσσερα πρώτα εξάμηνα 
και επιτρέπουν την οικοδόμηση της οποιασδήποτε επιστημονικής κοινωνιολογικής φυσιογνωμίας. 

• Τα μαθη ματα βασι ζονται σε διαλε ξεις. 

• Η θεωρητικη  διδασκαλι α προσδιορι ζει τις σπουδε ς. 

• Η χρη ση εργαστηρι ων αφορα  ειδικα  μαθη ματα ο πως λ.χ. η εφαρμογη  στατιστικω ν πακε των για την κοινωνικη  ε ρευνα. 

• Η χρη ση της επιτο πιας ε ρευνας ει ναι ε να ακο μη με σο που χρησιμοποιει ται στις σπουδε ς του φοιτητη  –τριας.  

• Το περιεχο μενο των μαθημα των προσδιορι ζουν οι διδα σκοντες  

• Τα μαθη ματα και το περιεχο μενο  τους αναλυ ονται και εγκρι νονται απο  την επιτροπη  των προπτυχιακω ν σπουδω ν και ακολου θως απο  τη 

Γενικη  Συνε λευση του Τμη ματος. 

• Τα μαθη ματα αναρτω νται με τη μορφη  Syallabus στην ιστοσελι δα του Τμη ματος απο  τον κα θε διδα σκοντα.  

• Τα με λη αναλαμβα νουν την επανεκτι μηση, αναπροσαρμογη  και επικαιροποι ηση της υ λης των μαθημα των τους δια του Syllabus που 

αναρτα ται στην ιστοσελι δα.  

• Η επιλογη  της ξε νης γλω σσας γι νεται απο  το φοιτητη  και τα μαθη ματα παρε χονται απο  το Τμη μα Ξε νων Γλωσσω ν. 
• Οι γλω σσες που διδα σκονται ει ναι αγγλικα , γαλλικα , γερμανικα  και ιταλικα . 
• Η γνω ση της ξε νης γλω σσας ει ναι υποχρεωτικη  και ελε γχεται απο  το Τμη μα. 

 

 

2.3 Η Πρακτική Άσκηση 
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Α .Εισαγωγή  
 

Η πρακτικη  α σκηση ει ναι πολυ  σημαντικη  για την ολοκλη ρωση των σπουδω ν των φοιτητω ν της Κοινωνιολογι ας, ω στε να επιτευχθει  ο σο το 
δυνατο ν καλυ τερα η επιστημονικη  ανα πτυξη και ολοκλη ρωση των νε ων Κοινωνιολο γων. Οι φορει ς στους οποι ους κατευθυ νεται η Πρακτικη  
Άσκηση εμπλε κουν τους υπο  διαμο ρφωση κοινωνιολο γους σε ποικιλι α αντικειμε νων, ο πως η γραμματειακη  υποστη ριξη, η λογιστικη , η τεκμηρι ωση, 
κλπ.  
 

Β. Συμμετοχή, αξιολόγηση και Φορείς Υλοποίησης 

✓ Η Πρακτική Άσκηση φοιτητών/τριών του τμήματος Κοινωνιολογίας σε επιχείρηση ή φορέα του δημοσίου/ιδιωτικού τομέα ή σε μη 

κυβερνητικό οργανισμό πραγματοποιείται, μετά από πρόσκληση για συμμετοχή, κατά το χειμερινό και εαρινό εξάμηνο κάθε ακαδημαϊκής 

χρονιάς. Είναι μάθημα επιλογής, διαρκεί 3 μήνες και το ωράριο απασχόλησης των φοιτητών/τριων είναι 20 ώρες εβδομαδιαίως. Το 

Πανεπιστήμιο ασφαλίζει και αποζημιώνει τους φοιτητές/τριες για τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα. 

• Η συμμετοχη  των φοιτητω ν/τριω ν δεν ει ναι υποχρεωτικη . 
• Η Πρακτικη  Άσκηση εντα σσεται στο Προ γραμμα Σπουδω ν με πιστωτικε ς μονα δες που υπολογι ζονται επιπλε ον εκει νων που απαιτου νται 

για τη λη ψη του πτυχι ου.  
• Η διαχει ριση της Πρακτικη ς Άσκησης του Τμη ματος  γι νεται απο  επιστημονικο  υπευ θυνο του Τμη ματος. 
• Η οργα νωση της Πρακτικη ς Άσκησης του Τμη ματος υπα γεται στην Πρακτικη  Άσκηση του Πανεπιστημι ου (ΕΣΠΑ-ΔΑΣΤΑ).  
• Ο ε λεγχος του Προγρα μματος επιτυγχα νεται με την α μεση συνεργασι α του Τμη ματος με τους φορει ς υποδοχη ς των φοιτητω ν –τριω ν. 
• Η υλοποι ηση του Προγρα μματος βασι ζεται στην αναζη τηση της συνα φειας του αντικειμε νου της «Πρακτικη ς Άσκησης» με γνωστικα  

αντικει μενα του Τμη ματος. 
• Η κριτικη  των φοιτητω ν –τριω ν ως και αυτη  των φορε ων α σκησης ελε γχονται και καθοδηγου ν την περαιτε ρω συνεργασι α του Τμη ματος με 

τους φορει ς.  
 

✓ Ενδεικτική αναφορά στους κοινωνικούς και πολιτιστικούς / παραγωγικούς (ΚΠΠ) φορείς όπου και υλοποιείται η Πρακτική Άσκηση: 

▪ Εθνικο  Κε ντρο Κοινωνικω ν Ερευνω ν ΕΚΚΕ (Λεωφ. Μεσογει ων 14-18, Αθη να). 
▪ Ακαδημι α Αθηνω ν – Κε ντρον Ερευ νης της Ελληνικη ς Λαογραφι ας (Ηπι του 3, Συ νταγμα). 
▪ Ταινιοθη κη της Ελλα δος (Ιερα  Οδο ς 48 και Μ. Αλεξα νδρου, στα ση ΜΕΤΡΟ Κεραμεικο ς και Χι ου 70, Αγι α Παρασκευη ). 
▪ Μουσει ο Ελληνικη ς Λαι κη ς Τε χνης (Κυδαθηναι ων 17, Πλα κα). 
▪ Ελληνικη  Εθνικη  Επιτροπη  UNESCO – ΥΠΕΞ (Ακαδημι ας 3, 7ος ο ροφος). 
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▪ Ίδρυμα Μει ζονος Ελληνισμου  (Πουλοπου λου 38, Θησει ο). 
▪ Δικαστη ρια Ανηλι κων Αθηνω ν / Υπηρεσι α Επιμελητω ν Ανηλι κων Αθηνω ν (Λεωφ. Αλεξα νδρας και Δε γλερη 2, Αθη να). 
▪ «ΕΠΑΝΟΔΟΣ» Ν.Π.Ι.Δ. Κε ντρο Επανε νταξης Αποφυλακιζομε νων υπο  την εποπτει α του Υπουργει ου Δικαιοσυ νης, (Δεριγνυ  28-30 & Γ΄ 

Σεπτεμβρι ου, Πλ. Βικτωρι ας, Αθη να). 
▪ «ΑΡΣΙΣ» Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων, (Δεριγνύ 28-30, Πλ. Βικτωρίας, Αθήνα).  
▪ Κατα στημα Κρα τησης Κορυδαλλου  – Αυτοτελε ς Κατα στημα Κρα τησης Γυναικω ν Κορυδαλλου , (Σολωμου  3-5, Κορυδαλλο ς Αττικη ς).  
▪ Τμη μα Έρευνας Μονα δας Απεξα ρτησης «18 ΑΝΩ – Ψ.Ν.Α.», ( Αριστει δου 10-12 , 3ος ο ροφος, Αθη να).  
▪ M.K.O. «PRAKSIS», (Στουρνα ρη 57, Αθη να). 
▪ Παιδαγωγικο  Ινστιτου το (Μεσογει ων 396, 15341 Αγ. Παρασκευη -Αθη να). 
▪ 1ο Σχολει ο Δευ τερης Ευκαιρι ας Κορυδαλλου  (Μακεδονι ας 23 και Πελοποννη σου, 18121 Κορυδαλλο ς). 
▪ Γιατροι  του κο σμου, Σαπφου ς 12, Πλ. Κουμουνδου ρου, απε ναντι απο  το Υπουργει ο Εργασι ας. 
▪ Φο ρουμ μεταναστω ν, Σπορα δων 18, Κυψε λη. 
▪ Τμη μα Έρευνας Μονα δας Απεξα ρτησης «18 ΑΝΩ – Ψ.Ν.Α.», ( Αριστει δου 10-12 , 3ος ο ροφος, Αθη να).  
▪ Παιδαγωγικο  Ινστιτου το (Μεσογει ων 396, 15341 Αγ. Παρασκευη -Αθη να). 
▪ 1ο Σχολει ο Δευ τερης Ευκαιρι ας Κορυδαλλου  (Μακεδονι ας 23 και Πελοποννη σου, 18121 Κορυδαλλο ς). 

 

 

     Γ. Υλοποίηση Πρακτικής Άσκησης 

Η επιλογή των φοιτητών/τριών γίνεται μετά από συνέντευξη που πραγματοποιείται από τους επόπτες. Αναφορικά με τους τελευταίους, η Γενική 

Συνέλευση του Τμήματος, ορίζει για κάθε έτος και ανά Τομέα του Τμήματος, τα αντίστοιχα μέλη ΔΕΠ ως επόπτες των ασκούμενων 

φοιτητών/τριών. Τα εσωτερικά κριτήρια επιλογής αφορούν σε:  

α) τα προαπαιτούμενα μαθήματα που ορίζουν οι τομείς και  

β) ο αριθμός των Διδακτικών Μονάδων.  

Προτεραιότητα συμμετοχής στην πρακτική άσκηση του τμήματος Κοινωνιολογίας έχουν οι τελειόφοιτοι φοιτητές/τριες. Επιπλέον για κάποιες 

θέσεις απαιτούνται στοιχειώδεις γνώσεις στο χειρισμό Η/Υ και ικανοποιητικές γνώσεις αγγλικής γλώσσας. Οι θέσεις που προσφέρονται από τους 

φορείς έχουν ως αντικείμενο την έρευνα, τη γραμματειακή υποστήριξη, τη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και  τις δημόσιες σχέσεις. Η 

Πρακτική Άσκηση διενεργείται σε όλα τα πανεπιστήμια μέσω του Συστήματος Κεντρικής Υποστήριξης της Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών ΑΕΙ με 
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την ονομασία ΑΤΛΑΣ και για το λόγο αυτό απαιτείται η εγγραφή των φοιτητών/τριών στην ηλεκτρονική διεύθυνση: https://submit-atlas.grnet.gr, 

στην κατηγορία προπτυχιακός φοιτητής.  

 

 

 

 

 

 

 

3. Αναλυτική Παρουσίαση του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών 
 

Α. Εισαγωγή 

Το Πρόγραμμα σπουδών ψηφίσθηκε από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος για το συγκεκριμένο ακαδημαϊκό έτος ανά: 

• Εξα μηνο (Εξ.) 
• Χαρακτη ρα των μαθημα των (Υ και Υ/Ε) 
• Διδακτικε ς Μονα δες (Δ.Μ.) 
• Κωδικο  (Κωδ.) 
• Μονα δες ECTS 
• Διδα σκοντα  
• Πρακτικη  Άσκηση (ΠΑ) 
• Σεμινα ρια (Σεμ.)  
• Ξε νη Γλω σσα 
• Μαθη ματα εκτο ς Τμη ματος 
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Τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών κατανέμονται ως εξής: 
➢ Σε 22 υποχρεωτικά μαθήματα  
➢ Και σε  22 υποχρεωτικά επιλογής μαθήματα, τα οποία διακρίνονται σε 5 Θεματικές Ενότητες: 

 
• Θ.Ε.1. Γενικού Πλαισίου  
• Θ.Ε.2. Κοινωνιολογία-Θεωρία και Εφαρμογές  
• Θ.Ε.3. Εγκληματολογία 
• Θ.Ε.4. Σύγχρονη Ελληνική και Ευρωπαϊκή Κοινωνία 
• Θ.Ε.5. Σεμινάρια, Ξένες γλώσσες, Πρακτική Άσκηση, Μ.Ε.Τ. 

 
 
 
 
 
 
 

  
 
      

➢ Στο τρίτο εξάμηνο των σπουδών τους οι φοιτητές υποχρεούνται να επιλέξουν μία από τις 3 κύριες θεματικές ενότητες: Θ.Ε.2., 
Θ.Ε.3. και Θ.Ε.4.  

➢ Από τη κύρια θεματική ενότητα της επιλογής τους [Θ.Ε.2. ή Θ.Ε.3. ή Θ.Ε.4.] πρέπει να δηλώσουν τουλάχιστον 14 από τα 
προσφερόμενα μαθήματα το οποίο αποτελεί προϋπόθεση λήψης πτυχίου.  

➢ Τα υπόλοιπα 8 που απαιτούνται ώστε να συμπληρωθεί ο αριθμός των 22 μαθημάτων υποχρεωτικών επιλογής για τη λήψη 
πτυχίου μπορούν οι φοιτητές/τριες να τα επιλέξουν από όποια θεματική ενότητα επιθυμούν Θ.Ε.1., Θ.Ε.2., Θ.Ε.3., Θ.Ε.4. και Θ.Ε.5.  

➢ Οι φοιτητές/τριες μπορούν να επιλέξουν μαθήματα μόνο από μία ή από όλες τις θεματικές ενότητες μέχρι τον αριθμό των 8 
μαθημάτων  

ΚΥΡΙΕΣ ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ 
ΕΝΟΤΗΤΕΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ-ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ  
 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑ  
 
ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
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➢ Οι φοιτητές που επιθυμούν να βελτιώσουν το βαθμό του πτυχίου τους μπορούν να πάρουν επιπλέον μαθήματα μόνο από την 
κύρια θεματική που έχουν επιλέξει. Στο Δ΄ εξάμηνο όσοι φοιτητές επιθυμούν μπορούν να αλλάξουν την επιλογή της κύριας 
Θεματικής Ενότητας [Θ.Ε.2., Θ.Ε.3., Θ.Ε.4.] 

 
 
Β. Έλεγχος Πτυχίου-Προϋποθέσεις λήψης πτυχίου σύμφωνα με το ακαδημαϊκό έτος εγγραφής. 
 
 

 Από το έτος 1983 έως και το 2000 απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου:  

✓ Διδακτικές Μονάδες από Υποχρεωτικά Μαθήματα: 53 

✓ Διδακτικές Μονάδες από Επιλογής Μαθήματα:75 

✓ Σύνολο Διδακτικών Μονάδων: 128 

 

 

 Από το έτος 2001 εως και το 2011 απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου:  

✓ Διδακτικές Μονάδες από Υποχρεωτικά Μαθήματα: 62 Δ.Μ., 21 Μαθήματα Υποχρεωτικά 

✓ Διδακτικές Μονάδες από Επιλογής Μαθήματα:66 Δ.Μ., 22  Μαθήματα Επιλογής 

✓ Σύνολο Διδακτικών Μονάδων: 128 

 

 Από το έτος 2012 εως και το 2014 απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου:  

✓ Διδακτικές Μονάδες από Υποχρεωτικά Μαθήματα: 64 Δ.Μ., 22 Μαθήματα Υποχρεωτικά 

✓ Διδακτικές Μονάδες από Επιλογής Μαθήματα:66 Δ.Μ., 22  Μαθήματα Επιλογής 

✓ Σύνολο Διδακτικών Μονάδων: 130 

 



ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ 

 

 

 
http://sociology.panteion.gr/ Σελίδα 24 

 Από το έτος 2015 και μετά απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου:  

✓ Διδακτικές Μονάδες από Υποχρεωτικά Μαθήματα: 66 Δ.Μ., 22 Μαθήματα Υποχρεωτικά 

✓ Διδακτικές Μονάδες από Επιλογής Μαθήματα:66 Δ.Μ., 22  Μαθήματα Επιλογής 

✓ Σύνολο Διδακτικών Μονάδων: 132 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Γ. Συγκεντρωτικός Πίνακας Προπτυχιακών Μαθημάτων του Τμήματος 

 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ.  ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 ΑΠΟ Αρχές Κοινωνιολογίας Ι 

ΑΛΛΑΓΗ ΤΙΤΛΟΥ ΣΕ Αρχές 

Κοινωνιολογίας 

300012  5,5 Α. Παπαρίζος 

Δ. Λαμπρέλλης 

2 Εισαγωγή στην Πολιτική Οικονομία Ι 300014  5,5 Μ. Κήπας  

3 Εισαγωγή στην Εγκληματολογία  Ι  300604  5,5 Χρ. Ζαραφωνίτου 
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4 Στατιστική Ι : Θεμελιώδεις Έννοιες και 

Μέθοδοι Κοινωνικής Στατιστικής   

300605  5,5 Φ. Μηλιένος    

5 Συγκριτικές και Ιστορικές Μέθοδοι στην 

Κοινωνιολογία 

300677  5,5 Μ. Κοτέα   

6 Εισαγωγή στην Κοινωνική και Πολιτική 

Φιλοσοφία - Θεωρία και Φιλοσοφία της 

Αγωγής 

300794  5,5 Δ. Λαμπρέλλης 

 

 

 

 

Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ   

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

 ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

 
Αρχές Κοινωνιολογίας ΙΙ 

ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ   

300015 5,5 ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ   

1 Ιστορία της Ευρώπης 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΠΌ Γ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΕ Β 

 

300643 5,5 Μ. Κήπας  

2 Οικονομία και Κοινωνία στην Ελλάδα του 

19ου αι.  

300017 5,5 Μ. Κοτέα   



ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ 

 

 

 
http://sociology.panteion.gr/ Σελίδα 26 

3 Θεωρία Κοινωνικής  Στρωμάτωσης 

 

300049 5,5 Α. Λύτρας 

4 Στατιστική ΙΙ: Βασικές Μέθοδοι Ανάλυσης 

Δεδομένων στις Κοινωνικές Επιστήμες  

300611 5,5 Φ. Μηλιένος    

5 Σύγχρονη Ελληνική Κοινωνία : Σχηματισμός 

των Δομών Ι 

300718 5,5 Χ. Μελετιάδης 

6 Εισαγωγή στην Κοινωνική Ανθρωπολογία 300622 5,5 Χ. Μελετιάδης (Α – Μα) 

Π. Δουκέλλης  (Με – Ω) 

 
Γ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Εισαγωγή στην Επιστημολογία  

 

300013 5,5 Παναγιώτα Γεωργοπούλου 

2 Κοινωνική Θεωρία Ι  (Κλασικοί 

Κοινωνιολόγοι)  

300613 5,5 Β. Καντζάρα 

 

3 Μεθοδολογία της ποιοτικής έρευνας στις 

Κοινωνικές Επιστήμες   

300619 5,5 Α. Λυδάκη 

4 Κοινωνική Πολιτική 300750 5,5 Χ. Οικονόμου 

5 Θεωρία της Ελληνικής Κοινωνικής Δομής 

ΝΕΟ ΜΑΘΗΜΑ 

300838 5,5 Α. Λύτρας 
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ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

    

Α/Α 

ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Κοινωνία και χώρος  

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300215 5,5 Π. Δουκέλλης 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

2 Εγκληματολογική Θεωρία Ι 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300615 5,5 Ανθοζωή Χάιδου 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

3 Ιστορία των Ιδεών Ι: Ευρωπαϊκός 

Διαφωτισμός 

300690 5,5  Αλ. Χρύσης 

4 Σύγχρονη Ελληνική Κοινωνία : Σχηματισμός 

των Δομών ΙΙ   

300719 5,5 Χ. Μελετιάδης 

5 Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Κοινωνικής 

Στατιστικής με τη Χρήση Στατιστικών 

Πακέτων Ηλεκτρονικών Υπολογιστών  

300728 5,5 Φ. Μηλιένος 

6 Θεωρία της Ελληνικής Κοινωνικής Δομής: 

Σύγχρονοι Διάλογοι και Μετανάστευση 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300744 5,5 Α. Λύτρας 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 
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7 Εμπειρική Εγκληματολογία Ι και 

Φροντιστήριο 

από το εργαστήριο Αστεακής 

Εγκληματολογίας  

300774  5,5 Χ. Ζαραφωνίτου  

8 Κοινωνικός Έλεγχος του Εγκλήματος  300778 5,5 Ε. Λαμπροπούλου 

 

 

 

Δ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

    Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Εισαγωγή στην Εγκληματολογία ΙΙ 

 

300214 5,5 Ε. Λαμπροπούλου 

Γ. Νικολόπουλος 

2 Μεθοδολογία  Ποσοτικής Έρευνας στις 

Κοινωνικές Επιστήμες   

300614 

 

5,5 Φ. Μηλιένος 

3 Σύγχρονη Κοινωνική Θεωρία  

 

300618 5,5 Π. Γεωργοπούλου 

4 Οικονομία & Κοινωνία στην Ελλάδα του 

20ου αι. Ι 

300632 5,5 Θ. Σακελλαρόπουλος, 

Ομότιμος Καθηγητής  

Χ. Οικονόμου 
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5 Κοινωνική Θεωρία ΙΙ (Κλασικοί 

Κοινωνιολόγοι) 

300684 5,5  Β. Καντζάρα 

 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

    Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Λαϊκή Τέχνη και Κοινωνία. Θέματα 

Λογοτεχνίας και Κινηματογράφου  

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό 

έτος 2021-2022 

300100 5,5 Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-

2022 

2 Πόλη και Νεωτερικότητα   300148 5,5 Μ. Κοτέα  

3 Φιλοσοφία της Ιστορίας 

 

300175 5,5 Αλ. Χρύσης 

4 Εγκληματικότητα και Κοινωνικός 

Έλεγχος Ανηλίκων 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό 

έτος 2021-2022 

300176 5,5 Α. Χάιδου 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-

2022 
 

Δημοσιονομικοί Θεσμοί, Κοινωνία και 

Δημόσια Απασχόληση ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ 

300183 5,5 Α. Λύτρας 

ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ 

5 Το Φαινόμενο της Διαφθοράς: Θεωρία 

και Μεθοδολογία  

300187 5,5 Δ. Πρόντζας 

6 Στοιχεία Ευρωπαϊκού και Εθνικού 

Συνταγματικού Δικαίου 

300206 5,5 Π. Τσίρης 
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7 Ποινικό  Δίκαιο & Στοιχεία Ποινικής 

Δικονομίας 

 

300636 5,5 Δ. Ζιούβας       

8 Ιστορία Εγκληματολογικών Θεωριών  300680 5,5 Β. Βλάχου 

9 Eγκληματολογική Θεωρία ΙΙ: Θεωρίες 

του Ελέγχου και της Διακινδύνευσης 

300773 5,5 Ε. Λαμπροπούλου 

10 Εμπειρική Εγκληματολογία ΙΙ & 
Φροντιστήριο από το εργαστήριο 

Αστεακής Εγκληματολογίας 

300779 5,5 Χ. Ζαραφωνίτου  

 

 

 

Ε΄ ΕΞΑΜΗΝΟ  

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

 

    Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Εγκληματολογικές Προσεγγίσεις του 

Ποινικού Δικαίου και των θεσμών 

Ποινικής Δικαιοσύνης Ι 

300019 5,5 Ε. Λαμπροπούλου 

2 Σύγχρονη Κοινωνική & Πολιτική 

Φιλοσοφία Ι 

300052 5,5 Δ. Λαμπρέλλης 

3 Οργανωσιακή Κοινωνιολογία, Ηγεσία και 

Ένοπλες Δυνάμεις 

300086 

 

5,5 Γ. Καραμπελιάς  
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4 Παγκοσμιοποίηση και Κοινωνική 

Προστασία 

300117 5,5 Δρ Σ. Πανταζόπουλος 

Πρόγραμμα ΕΣΠΑ 

5 (Μετα)νεοτερικότητα και 

Κοινωνιολογική Θεωρία 

300131 5,5 Π. Γεωργοπούλου  

6 Ναρκωτικά: Νομοθεσία και Πολιτικές 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό 

έτος 2021-2022 

300142 5,5 Ανθοζωή Χάιδου 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

7 Κοινωνικές Ανισότητες Ι 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό 

έτος 2021-2022 

300145 5,5 Β. Καντζάρα 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

8 Τοπική Κοινωνία και Διοίκηση 300157 5,5 Τ. Κωστόπουλος 

9 Κοινωνιολογία της Επικοινωνίας- 

Επικοινωνία στη Σύγχρονη Καθημερινή 

Ζωή  

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό 

έτος 2021-2022 

300158 5,5 Π. Γεωργοπούλου 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

10 Τοπική Κοινωνία Ευρωπαϊκή 

Ολοκλήρωση και Μειονότητες 

300161 5,5 Τ. Κωστόπουλος 

11 Ποινική Δικαιοσύνη και Αντιμετώπιση 

Θυμάτων 

300188 5,5 Β. Βλάχου 

12 Σύγχρονα πολιτικά συστήματα 

διακυβέρνησης Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

300207 5,5 Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022  
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13 Προβιομηχανικές Κοινωνίες Ι 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300216 5,5 Π. Δουκέλλης 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

14 Οικονομία & Κοινωνία στην Ελλάδα του 

20ου αι. ΙΙ 

300634 5,5  Ομότιμος Καθηγητής  

Θ. Σακελλαρόπουλος 

15 Συγκρότηση της Σύγχρονης Ελληνικής 

Διανόησης  

ΑΛΛΑΓΗ ΤΙΤΛΟΥ 

300692 5,5 Χ. Μελετιάδης 

16 Συγκριτική Εγκληματολογία 

 

300706 5,5 Γ. Νικολόπουλος 

17 Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης Ι  300708 5,5 Β. Καντζάρα      

18 Κριτική Εγκληματολογία 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300723 5,5 Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

19 Θεωρία των Κοινωνικών Τάξεων ΙΙ: 

Σύγχρονα Ρεύματα 

300749 5,5 Α. Λύτρας 

20 Κοινωνιολογία της Θρησκείας Ι: 

Θεωρητικά Ρεύματα και Συγγραφείς 

300755 5,5 Α. Παπαρίζος 

Ομότιμος Καθηγητής 

21 Ο Σύγχρονος καπιταλισμός. Συγκριτική 

και ιστορική προσέγγιση 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300797 5,5 Μ. Κήπας 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 
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22 Ενδοοικογενειακή Βία 300823 5,5 Β. Αρτινοπούλου  

23 Πληροφοριακή Παιδεία Ι: Αναζήτηση και 

Διαχείριση Πηγών  

300833 5,5 Χρ. Κανάκη-Γ. Λειβανά 

 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 

    Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Αγγλική γλώσσα ειδικότητας Ι 300159 5,5 Ε. Πλεμένου –  

Αικ. Χατζηιωσήφ  

2 Γαλλική γλώσσα ειδικότητας Ι 300160 5,5 Μ. Συντιχάκη –  

 

ΣΤ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

 

    Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Εγκληματολογικές Προσεγγίσεις του 

Ποινικού Δικαίου και των Θεσμών 

Ποινικής Δικαιοσύνης ΙΙ  

300023 5,5 Ε. Λαμπροπούλου 

2 Κοινωνική Λαογραφία  

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300044 5,5 Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 
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3 Σύγχρονη Κοινωνική & Πολιτική 

Φιλοσοφία ΙΙ Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

300057 5,5 Δ. Λαμπρέλλης  

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

4 Στρατιωτικά -  Κοινωνικά Κινήματα και 

Διαχείριση Κρίσεων στα Βαλκάνια  

300071 5,5 Γ. Καραμπελιάς  

5 Οργανωμένο Έγκλημα 300072  5,5 Δ. Ζιούβας 

6 Φύλο και Σύγχρονη Κοινωνική Θεωρία 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300116 5,5 Α. Χαλκιά 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

7 Κοινωνικές αναπαραστάσεις του φύλου 

στα ΜΜΕ 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-22 

300118 5,5 Α. Χαλκιά  

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-22 

8 Κοινωνία και Υγεία – Πολιτικές Υγείας 300119 5,5 Χ. Οικονόμου 

9 Πολιτική Κοινωνιολογία : Σύγχρονες 

θεωρίες για την Εξουσία και την πολιτική 

νομιμοποίηση 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300132 5,5 Ν. Τσίρος  

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

10 Κοινωνικές Ανισότητες ΙΙ : Πολιτικές για 

την Καταπολέμηση του Κοινωνικού 

Αποκλεισμού 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό 

έτος 2021-2022 

300146 5,5 Β. Καντζάρα Χ. Οικονόμου 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 
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11 Κοινωνικές αναπαραστάσεις του Φύλου 

και του Έθνους στα ΜΜΕ 

 

300154 5,5 Α. Χαλκιά 

12 Κοινωνία και Κοινοτισμός 300155 5,5 Τ. Κωστόπουλος 

13 Τοπική Κοινωνία και Περιφερειακή 

Οργάνωση στο Ευρωπαϊκό Πλαίσιο 

300156 5,5 Τ. Κωστόπουλος 

14 Αναπαραστάσεις και Συμβολισμοί της 

καθημερινής ζωής (Μέσα επικοινωνίας)  

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300162 5,5 Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

15 Καπιταλιστική Ανάπτυξη στη Σύγχρονη 

Ευρώπη: 

Συγκριτική Προσέγγιση των Ανατολικών 

και Δυτικών Χωρών  

300168 5,5 Μ. Κήπας  

16 Διαφθορά: Όψεις και Εκδηλώσεις στην 

Ελληνική Κοινωνία και Οικονομία 

300191 5,5 Δ. Πρόντζας 

17 Προβιομηχανικές Κοινωνίες ΙΙ 

 

300218 5,5 Π. Δουκέλλης 

18 Ανακριτική και Δικαιώματα του 

Ανθρώπου 

 

300656 5,5 Δρ. Ε. Κοντοπούλου 

Πρόγραμμα ΕΣΠΑ 

19 Ποινολογία-Σωφρονιστική 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

300657 5,5 Α Χάιδου 

Μη διδασκόμενο κατά το 
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2021-2022 ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

20 Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική 300748 5,5 Δρ. Σ. Πανταζόπουλος 

Πρόγραμμα ΕΣΠΑ 

21 Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης ΙΙ  300754 5,5 Β. Καντζάρα   

22 Κοινωνιολογία της Θρησκείας ΙΙ: Κράτος & 

Εκκλησία στη Σύγχρονη Ελληνική 

Κοινωνία 

300756 5,5 Α. Παπαρίζος 

23 Ελληνική Οικονομία και Ευρωπαϊκή 

Ενοποίηση 

300783  5,5 Ομότιμος Καθηγητής  

Θ. Σακελλαρόπουλος 

 

 

24 Επανορθωτική Δικαιοσύνη 300824 5,5 Β. Αρτινοπούλου  

25 Πληροφοριακή Παιδεία ΙΙ: Δεοντολογία 

Εκπόνησης Επιστημονικών Εργασιών  

300834 5,5 Χρ. Κανάκη-Γ. Λειβανά 

26 Αγροτικός Χώρος, Κοινωνική Διαμαρτυρία 

και Ληστεία  

300229 5,5 Εμ. Χουμεριάνος  

 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 

    

Α/Α 

ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Αγγλική γλώσσα ειδικότητας ΙΙ 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

300163 5,5 Ε. Πλεμένου –  

Αικ.Χατζηιωσήφ 
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2021-2022 Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

2 Γαλλική γλώσσα ειδικότητας ΙΙ 300164 5,5 Μ. Συντιχάκη  

3 Θέματα Οικολογικής Φιλοσοφίας 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-22 

300110 5,5 Δ. Λαμπρέλλης  

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

 

Ζ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Η Συγκρότηση των Ελληνικών Πόλεων 300055 5,5 Μ. Κοτέα 

2 Η Ελλάδα στα Χρόνια 1940-1950, Κατοχή, 

Αντίσταση, Εμφύλιος 

 

300087 5,5 Ν. Κοταρίδης 

 Ιστορία και Κοινωνιολογία των 

Οικονομικών Κρίσεων  

 

300126 5,5 Μ. Χουμεριανός 

3 Κοινωνιολογία των πολιτικών 

συστημάτων Ι: Μορφές των σύγχρονων 

πολιτικών συστημάτων.  

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

300129 5,5 Ν. Τσίρος 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 
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2021-2022 

4 Κοινωνιολογία του Αθλητισμού 

 

300147 5,5 Εμ. Χουμεριανός  

 

5 Κοινωνιολογία του Ελεύθερου Χρόνου 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300165 5,5 Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

6 Οικονομική και Κοινωνική Ανάπτυξη στην 

Κεντροανατολική  και Νοτιανατολική  

Ευρώπη:  Συγκριτική Προσέγγιση και ο 

ρόλος της Ελλάδας.  

300177 5,5 Μ. Κήπας  

7 Μαρξ: Φιλοσοφία και Πολιτική 300179 5,5 Αλ. Χρύσης 

8 Ζητήματα Διαφθοράς σε Μεταβατικές 

Κοινωνίες 

300201 5,5 Δ. Πρόντζας 

9 Κοινωνική Θεωρία της Γνώσης Ι 300204 5,5 Δρ. Α.-Μ. Καρατζά 

Πρόγραμμα ΕΣΠΑ 

10 Κοινωνία και Διαδίκτυο: Η κοινωνική 

θεωρία στην εποχή της πληροφορίας  

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300211 5,5 Π. Γεωργοπούλου  

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

11 Βιολογία και Έγκλημα 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300212 5,5 Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 
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12 Φύλο και Σεξουαλικότητες 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300219 

 

5,5 

 

Α. Χαλκιά 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

14 Διδακτική της Κοινωνιολογίας – Ειδική 

Διδακτική Κοινωνικών Επιστημών 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300635 5,5 Δ. Πρόντζας 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

15 Αντεγκληματική Πολιτική 

 

 

300674 5,5 Δρ. Ε. Κοντοπούλου  

Πρόγραμμα ΕΣΠΑ 

16 Η Εγκληματολογική Συμβολή των Διεθνών 

Οργανισμών  

300765 5,5 Β. Βλάχου  

 

17 Εθνική Ταυτότητα και Ελληνισμός της 

Διασποράς 

300785 5,5 Γ. Καραμπελιάς  

18 Ευρωπαϊκή Ενοποίηση: Θεσμοί και 

Εξελίξεις 

300822 5,5 Τρ. Κωστόπουλος 

19 Οικονομική Εγκληματικότητα Ι: Ποινικές 

Προσεγγίσεις  

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300825 5,5 Δ. Ζιούβας  

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

20 Εγκλήματα στο τραπεζικό σύστημα με 

έμφαση στο ξέπλυμα χρήματος  

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

300826 5,5 Δ. Ζιούβας 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022  
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2021-2022 

21 Μοντελοποιήσεις και Αντίκτυπος Μορφών 

Διαφθοράς στον Σύγχρονο Κόσμο 

300230 5,5 Δ. Πρόντζας 

 

 

     ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Πρακτική Άσκηση (ΓΚ) 300030 5,5 Τ. Κωστόπουλος  

2 Πρακτική Άσκηση( ΚΜ ) 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό 

έτος 2021-2022 

300031 5,5 Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-

2022 

3 Πρακτική Άσκηση (ΕΓΚ) 300032 5,5 Β. Βλάχου 

4 Πρακτική Άσκηση(ΝΚ) 300033 5,5 Μ. Κήπας 

 

 

 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Εγκληματολογία και Λογοτεχνία 300080 5,5 Γ. Νικολόπουλος 
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Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2020-2021 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 

2 Ειδικά Θέματα Ποιοτικής Έρευνας: 
Προσεγγίσεις στη Λογοτεχνία και τον 

Κινηματογράφο 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό 

έτος 2021-2022 

300136 5,5  

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-

2022 

3 Ιταλική γλώσσα ειδικότητας Ι 300167 5,5, Αικ. Παπαμελέτη- 

Ν. Δανέζης 

4 Θυματολογία 300198 5,5 Β. Αρτινοπούλου-

Εργαστήριο 

«Αποκαταστατική 

Δικαιοσύνη και 

Διαμεσολάβηση»  

5 Αστικός Λαϊκός Πολιτισμός: Καραγκιόζης 

& Ρεμπέτικο Τραγούδι 

 

300786 5,5 Ν. Κοταρίδης  

6 Μειονότητες και Μετανάστες στα 

Βαλκάνια 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό 

έτος 2021-2022 

300793 5,5 Γ. Καραμπελιάς   

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-

2022 
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7 Ενδυνάμωση Ευάλωτων Κοινωνικών 

Ομάδων-Βιωματική Εκπαίδευση 

300831  Δρ. Κ. Ορφανάκη  

Πρόγραμμα ΕΣΠΑ 

 

 

Η΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

    Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Κοινωνιολογία των Πολιτικών 

Συστημάτων ΙΙ: Μορφές των Σύγχρονων 

Κομματικών Συστημάτων  

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300133 5,5 Ν. Τσίρος  

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

2 Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία του 

Σύγχρονου Φαντασιακού  

300171 5,5 Π. Γεωργοπούλου 

 
Συγκρότηση της Σύγχρονης Ελληνικής 

Διανόησης ΙΙ  

ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ 

300174 5,5 ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ 

3 Κοινωνιολογία της Βιώσιμης Ανάπτυξης  

ΝΕΟ ΜΑΘΗΜΑ 

300837 5,5 Χ. Μελετιάδης 
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4 Ιστορία των Ιδεών ΙΙ: Μαρξισμός 

 

300180 5,5 Αλ. Χρύσης 

5 Οικονομική Εγκληματικότητα ΙΙ. 

Πολιτικοοικονομική Προσέγγιση 

300181 5,5 Δ. Ζιούβας 

6 Κοινωνία και Φιλοσοφία των Ελλήνων 

έως τον 15ο αιώνα  

300185 5,5 Χ. Μελετιάδης 

7 Κλιματική αλλαγή, βιώσιμη ανάπτυξη και 

πράσινη οικονομία 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300208 5,5 Μ. Κήπας 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

8 Κοινωνική Θεωρία της Γνώσης ΙΙ 

 

300209 5,5 Δρ. Α.-Μ. Καρατζά 

Πρόγραμμα ΕΣΠΑ 

9 Η ευρωπαϊκή διάσταση των θεμελιωδών 

δικαιωμάτων  

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300213 5,5 Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

10 Ποινική Προστασία του Περιβάλλοντος 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300226 5,5 Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

11 Εγκλήματα διαφθοράς 300228 5,5 Δ. Ζιούβας 

12 Κοινωνιολογία της Ανάπτυξης του 

Παγκόσμιου Συστήματος 

300630 5,5 Μ. Κήπας  
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13 Ισλάμ και Ριζοσπαστικοποίηση σε 

Νοτιοανατολική Ευρώπη και Ευρωπαϊκή 

Ένωση  

300763 5,5 Γ. Καραμπελιάς 

14 Ειδικά Θέματα Ιστορίας και 

Κοινωνιολογίας του Αθλητισμού 

300835 

 

5,5 Εμ. Χουμεριανός  

15 Πράσινη Εγκληματολογία 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300836 5,5 Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

16 Κοινωνιολογία των Συναισθημάτων 300832 5,5 Δρ. Κ. Ορφανάκη 

Πρόγραμμα ΕΣΠΑ 

 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Εγκληματολογικές και Ποινικές όψεις της 

Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης  

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300041 5,5 Δ. Ζιούβας 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

2 Γερμανική γλώσσα ειδικότητας ΙΙ 

Μη διδασκόμενο κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022 

300172 5,5 Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

3 Ιταλική- γλώσσα ειδικότητας ΙΙ 300173 5,5 Αικ. Παπαμελέτη- 

Ν. Δανέζης 
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4 Ειδικά Θέματα Βίαιης Εγκληματικότητας: 

Μελέτη περιπτώσεων  

300195 5,5 Β. Βλάχου 

 
Θέματα Κοινωνικής Θεωρίας της Γνώσης 

ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ 

300205 5,5 ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ 

5  Τραγουδώντας στη φυλακή: Αρχαϊκές, 

παραδοσιακές και σύγχρονες εικόνες της 

φυλακής. 

300223 5,5 Ν. Κοταρίδης 

6 Κοινωνική Διαμεσολάβηση: Έννοιες, 

Πρακτικές, Εφαρμογές και Εκπαίδευση  

300828 5,5 Β. Αρτινοπούλου 

Εργαστήριο 

«Αποκαταστατική 

Δικαιοσύνη και 

Διαμεσολάβηση» 

 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 

1 Πρακτική Άσκηση (ΓΚ)  5 300034 5,5 Τ. Κωστόπουλος  

2 Πρακτική Άσκηση (ΚΜ) 

Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

5 300035 5,5 Μη διδασκόμενο κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

3 Πρακτική Άσκηση  (ΕΓΚ) 5 300036 5,5 Β. Βλάχου 

4 Πρακτική Άσκηση (ΝΚ) 5 300037 5,5 Μ. Κήπας 
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ΜΑΘΗΜΑ ERASMUS 

 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Key Issues in Sociology 300829 5,5 Το μάθημα προσφέρεται 

μόνο στους εισερχόμενους 

φοιτητές Erasmus 

Γεωργοπούλου Παναγιώτα, 

Επίκουρη Καθηγήτρια 

Συντονίστρια 

 

 

 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ (ΜΕΤ)  

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 

1 Κοινωνική Επιρροή Ι 

*Από το Τμήμα Ψυχολογίας 

6053 4 Γερ. Προδρομίτης 

ΕΑΡΙΝΟ ΕΞΑΜΗΝΟ 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ Κ.Μ. ECTS ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ 
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1  Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων 

*Από το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης 

700092 4 Β. Κέφης  

2 Κοινωνικές Αναπαραστάσεις  

*Από το Τμήμα Ψυχολογίας 

6060 4 Σ. Μαντόγλου  

 
 

 [Τα διδασκόμενα μαθήματα διακρίνονται σε Υποχρεωτικά (ΥΠ), Υποχρεωτικά Επιλογής (ΥΕ), σε Σεμινάρια, Πρακτικές Ασκήσεις και σε Μαθήματα 
Εκτός Τμήματος (ΜΕΤ). Για όλα τα μαθήματα γίνεται αναφορά στις Διδακτικές Μονάδες (ΔΜ) και ECTS]. 

 
 
Αναφορικά με την αναλυτική παρουσίαση των μαθημάτων, βλ. : https://sociology.panteion.gr/index.php/el/  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://sociology.panteion.gr/index.php/el/
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4.Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών  

 

4.1 Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Κοινωνιολογία» 
 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών “Κοινωνιολογία” αποσκοπεί στην εκπαίδευση επιστημόνων με ευρύτητα αντίληψης και 

εξειδικευμένη γνώση σε σύγχρονα ζητήματα αιχμής, που αφορούν τα ανθρώπινα δικαιώματα, τη σύγχρονη Ελλάδα, καθώς και θέματα της 

πολιτικής και της κοινωνικής θεωρίας. To ΠΜΣ ιδρύθηκε το 1998 ως διατμηματικό και διεπιστημονικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών των 

τμημάτων Κοινωνιολογίας και Ψυχολογίας. Από το 2004 μετονομάστηκε σε Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών “Κοινωνιολογία” και ανήκει μόνο 

στο Τμήμα Κοινωνιολογίας. Ως ΠΜΣ “Κοινωνιολογία” εγκρίθηκε από το Υπουργείο Παιδείας (Υπουργική Απόφαση 51720/Β7/5-7-2005, ΦΕΚ 

797/13/13-7-2005) και λειτούργησε μέχρι το ακαδημαϊκό έτος 2013-14. Το 2014 το ΠΜΣ «Κοινωνιολογία» αναμορφώθηκε (ΦΕΚ 2307/τ. Β’/27-8-

14) και το 2018 επανιδρύθηκε, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (ΦΕΚ 2626/τ. Β'/5-7-18). Το ΠΜΣ είναι διετούς διάρκειας σπουδών και 

απονέμει “Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών” (Δ.Μ.Σ) (ισότιμο των DEA και Masters) με τίτλο «Κοινωνιολογία» και με τις εξής κατευθύνσεις: 

α) Κοινωνικός Αποκλεισμός και Ανθρώπινα Δικαιώματα 

β) Ελληνική και Ευρωπαϊκή Κοινωνία 

γ) Κοινωνική και Πολιτική Θεωρία 

Η πρώτη κατεύθυνση, «Κοινωνικός Αποκλεισμός και Ανθρώπινα Δικαιώματα», μελετά το φαινόμενο του κοινωνικού αποκλεισμού και των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Η δεύτερη, «Ελληνική και Ευρωπαϊκή Κοινωνία», επικεντρώνεται στη μελέτη της σύγχρονης ελληνικής κοινωνίας και 

της συγκρότησής της, καθώς και στις κοινωνικοοικονομικές εξελίξεις που λαμβάνουν χώρα στον ευρωπαϊκό χώρο. Τέλος, η τρίτη κατεύθυνση, 

«Κοινωνική και Πολιτική Θεωρία», μελετά  κυρίως τα θεωρητικά ζητήματα και  ερμηνευτικά σχήματα, όπως αυτά εμφανίζονται στην πορεία 

ανάπτυξης της κοινωνικής και πολιτικής θεωρίας  και συνδέονται με την ανάλυση του κοινωνικού γίγνεσθαι με ιδιαίτερη έμφαση στον 21ο αιώνα. 

Το Α' εξάμηνο σπουδών είναι κοινό για όλες τις κατευθύνσεις, ενώ από το Β' εξάμηνο σπουδών οι φοιτητές παρακολουθούν μαθήματα της 

κατεύθυνσής τους. Στο Δ΄ εξάμηνο οι φοιτητές εκπονούν τη διπλωματική τους εργασία. Η εισαγωγή νέων φοιτητών στο ΠΜΣ γίνεται με εξετάσεις 

και η σχετική προκήρυξη εκδήλωσης ενδιαφέροντος δημοσιεύεται περί το τέλος Μαΐου κάθε έτους. Οι διδάσκοντες στο ΠΜΣ προέρχονται ως επί το 

πλείστον από το Τμήμα Κοινωνιολογίας. Τα  μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ καθώς και ο διευθυντής με τον αναπληρωτή του 
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εκλέγονται από τη Συνέλευση του Τμήματος με διετή θητεία. Αναλυτικές πληροφορίες στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ «Κοινωνιολογία»: 

https://sociology.panteion.gr/index.php/el/home-5/home-26 

 

4.2 Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα  «Εγκληματολογία»       

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑ» λειτουργεί στο Τμήμα Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου ως 

επίσημα αναγνωρισμένο από το Υπουργείο Παιδείας Μεταπτυχιακό, από το ακαδημαϊκό έτος 2003-2004, αρχικά με τον τίτλο «Η Σύγχρονη 

Εγκληματικότητα και η Αντιμετώπισή της» (ΦΕΚ 1200/26-8-2003) και από τον Ιούλιο 2014 με τον νυν τίτλο του (ΦΕΚ 2006/23-7-2014 & 

1661/10-6-16). Στο πλαίσιο της επανίδρυσης όλων των Π.Μ.Σ., το ισχύον ΦΕΚ είναι το υπ' αρ. 2485/26-6-18, τ.Β.  Ο Τομέας Εγκληματολογίας έχει 

σημαντική παράδοση στις μεταπτυχιακές σπουδές, δεδομένου ότι λειτούργησε το πρώτο Μεταπτυχιακό Σεμινάριο Εγκληματολογίας από το 1984, 

με απόφαση της Συγκλήτου του Παντείου Πανεπιστημίου. Επιπρόσθετα, στον Τομέα Εγκληματολογίας λειτούργησε από το έτος 1998, η 

κατεύθυνση Εγκληματολογίας στο Διατμηματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Κοινωνικός Αποκλεισμός και Μειονότητες» (ΕΠΕΑΕΚ Β’ ΚΠΣ) του 

Τμήματος Κοινωνιολογίας με τη συμμετοχή και του Τμήματος Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου, καθώς και το διετές Μεταπτυχιακό 

Πρόγραμμα Ευρω-Αμερικανικής συνεργασίας του Τομέα Εγκληματολογίας, με θέμα «Η παγκοσμιοποίηση του εγκλήματος και η απάντηση της 

δικαιοσύνης» που οδηγούσε σε χορήγηση κοινού διπλώματος από έξι Πανεπιστήμια (American University Washington, Florida State University και 

Sam Houston-Texas University, Παντείου Πανεπιστημίου, Πανεπιστημίου της Μπολώνιας και Πανεπιστημίου της Βαρκελώνης). 

Το Π.Μ.Σ. απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) με τίτλο «Εγκληματολογία». Το Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) 

απονέμεται σε όσους φοιτητές ολοκληρώσουν επιτυχώς τη φοίτηση και αξιολογηθούν θετικά στη Διπλωματική Εργασία. Οι τίτλοι απονέμονται 

από το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών. Σκοπός του ΠΜΣ «Εγκληματολογία» είναι η 

μελέτη των κύριων μορφών εγκληματικότητας και της εξέλιξής τους στην Ελλάδα, στην Ευρώπη και διεθνώς, η διερεύνηση των παραγόντων και 

των διαδικασιών που το δημιουργούν καθώς επίσης και η ανάλυση των τάσεων της σύγχρονης αντεγκληματικής πολιτικής.  Οι απόφοιτοι του ΠΜΣ 

έχουν τη δυνατότητα να απασχοληθούν ως εξειδικευμένοι επιστήμονες, ερευνητές και σύμβουλοι, ικανοί να στελεχώσουν τις κρατικές, δημόσιες και 

ιδιωτικές υπηρεσίες (Υπουργεία Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Εσωτερικών, Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και 

Θρησκευμάτων, Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης) και ειδικότερα αστυνομία, σωφρονιστικά καταστήματα, υπηρεσία επιμελητών ανηλίκων, 

υπηρεσία επιμελητών κοινωνικής αρωγής, διάφορες κοινωνικές υπηρεσίες (κράτους, δήμων, ιδιωτικών φορέων), τα Συμβούλια Πρόληψης 

Παραβατικότητας, τα κέντρα πρόληψης και αντιμετώπισης του κοινωνικού αποκλεισμού (αποφυλακιζομένων, (απ)εξαρτημένων, μεταναστών, 

αστέγων, ανέργων, κλπ) ή θυμάτων εγκληματικότητας (κακοποιημένες γυναίκες, παιδιά κλπ), καθώς και παρεμφερείς κυβερνητικούς ή μη 

κυβερνητικούς φορείς. Αναλυτικές πληροφορίες στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ «Εγκληματολογία»: http://criminology.panteion.gr/index.php?lang=el  

https://sociology.panteion.gr/index.php/el/home-5/home-26
http://criminology.panteion.gr/index.php?lang=el
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5. Διδακτορικές Σπουδές  

 

           Σχετικά με την εκπόνηση Διδακτορικών Διατριβών ακολουθείται η διαδικασία, όπως αυτή προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία. Οι 

υποψήφιοι διδάκτορες έρχονται σε επικοινωνία με τα μέλη ΔΕΠ που θεραπεύουν τα σχετικά αντικείμενα και εφ’ όσον (οι υποψήφιοι) έχουν τα 

απαιτούμενα προσόντα,  καταθέτουν αίτηση με πλήρη φάκελο. Η αίτηση συζητείται στον αρμόδιο Τομέα και κατόπιν στην Συνέλευση του 

Τμήματος. Αναφορικά με τον κανονισμό διδακτορικών σπουδών καθώς και τις σχετικές αιτήσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την 

αντίστοιχη ιστοσελίδα:   https://sociology.panteion.gr/index.php/el/home-5/home-25  

https://sociology.panteion.gr/index.php/el/home-5/home-25

